

ਆਕਾਸ਼ਵਾਣੀ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ
ਪ੍ਰਾਦੇਸ਼ਿਕ ਖ਼ਬਰਾਂ, ਪੰਜਾਬੀ
ਮਿਤੀ 23-06-2017, 1820 ਵਜੇ ਸ਼ਾਮ
ਮੁੱਖ ਖ਼ਬਰਾਂ

- ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦਾ ਬਜਟ ਅਜਲਾਸ ਅੱਜ ਅਣਮਿੱਥੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਉਠਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। 8 ਦਿਨ ਚੱਲੇ ਇਸ ਅਜਲਾਸ 'ਚ ਕੁੱਲ 14 ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ।
- ਪੰਜਾਬ ਸਭਾ ਨੇ ਖਾਲਸਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਮਨਸੂਖੀ ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰਕੇ, ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਿਜ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਵਿਰਾਸਤੀ ਸਰੂਪ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਰਾਹ ਪੱਧਰਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।
- ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਅਤੇ ਤਿੰਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਿਜਾਂ 'ਚ ਡਾਇਲਾਸਿਸ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਮੁਫਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਏਗੀ।
- ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਫਾਸਟਵੇਅ ਕੇਬਲ ਨੈਟਵਰਕ ਕੰਪਨੀ ਉਪਰ ਟੈਕਸ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਛੋਟੇ ਕੇਬਲ ਅਪਰੇਟਰਾਂ ਨੂੰ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ।

ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦਾ ਬਜਟ ਅਜਲਾਸ ਅੱਜ ਅਣਮਿੱਥੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਉਠਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। 8 ਦਿਨ ਚੱਲੇ ਇਸ ਅਜਲਾਸ 'ਚ ਕੁੱਲ 14 ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਮੁੱਖ ਬਿੱਲਾਂ ਵਿਚ ਰਾਜ ਵਸਤੂ ਤੇ ਸੇਵਾ ਕਰ (ਜੀ ਐਸ ਟੀ) ਬਿੱਲ, ਖਾਲਸਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਮਨਸੂਖੀ ਬਿੱਲ, ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰੀ ਸਭਾਵਾਂ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ, ਪੰਜਾਬ ਜੁਰਾਇਤੀ ਪੈਦਾਵਾਰ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਬਾਰੇ ਤਰਮੀਮੀ ਬਿੱਲ, ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਪੰਚਾਇਤੀ ਰਾਜ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ ਸ਼ਾਮਲ ਨੇ।

ਅੱਜ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ 'ਚ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਤੇ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ, ਕੱਲੂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਨਾਲ ਹੋਏ ਸਲੂਕ ਦੇ ਵਿਰੋਧ 'ਚ ਕਾਲੇ ਚੋਗੇ ਪਾ ਕੇ ਆਏ।

ਅੱਜ ਸਵੇਰੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਕਾਲ ਵੇਲੇ, ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਨੇ, ਆਪਣਾ ਵਿਰੋਧ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਧਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਵੀ ਸੀਟਾਂ ਤੋਂ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋ ਕੇ ਨਾਹਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕਰਨ ਲੱਗ ਪਏ। ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਨੇ ਸਪੀਕਰ ਦੀ ਕੁਰਸੀ ਅੱਗੇ ਜਾ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਸਪੀਕਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ। ਪਹਿਲਾਂ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬੀਜੇਪੀ ਅਤੇ ਫਿਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਸਦਨ ਚੋਂ ਵਾਕ ਆਊਟ ਕਰ ਗਏ।

ਸਿਫ਼ਰ ਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਸੱਤਾਧਾਰੀ ਧਿਰ ਦੇ ਕਈ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਅਤੇ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੇ ਸਪੀਕਰ ਪ੍ਰਤੀ ਵਤੀਰੇ ਅਤੇ ਸਦਨ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ 'ਚ ਵਿਘਨ ਪਾਉਣ ਖਿਲਾਫ਼ ਨਿੰਦਾ ਮਤਾ ਲਿਆਉਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਮਗਰੋਂ ਸੰਸਦੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਬ੍ਰਹਮ ਮਹਿੰਦਰਾ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਖਿਲਾਫ਼ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਦਾ ਮਤਾ ਸਦਨ ਵੱਲੋਂ ਪਾਸ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਮਤੇ ਵਿਚ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਸਮੇਤ ਅਕਾਲੀ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਪੀਕਰ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਗ਼ੈਰ ਸੰਸਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਰਤਣ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉਪਰ ਕਾਗਜ਼ ਸੁੱਟਣ ਅਤੇ ਪੱਖਪਾਤ ਦਾ ਇਲਜ਼ਾਮ ਲਾ ਕੇ ਸਦਨ ਦੀ ਘਣਮਾਨਣਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ ਤੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਨੇ ਜਾਣ ਬੁਝ ਕੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕੀਤੀ।

ਇਹ ਮਤਾ ਪਾਸ ਕਰਨ ਮਗਰੋਂ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਸਦਨ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਪੰਜਾਬ ਸਭਾ ਨੇ ਅੱਜ ਖਾਲਸਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਮਨਸੂਖੀ ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰਕੇ, ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੇ ਵਿਰਾਸਤੀ ਸਰੂਪ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਰਾਹ ਪੱਧਰਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਬਿੱਲ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਰੁਣਾ ਚੌਧਰੀ ਨੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁੱਖ ਸਰਕਾਰੀਆ ਨੇ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਹੋਂਦ ਵਿਚ ਆਉਣ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਨੂੰ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਬਣਾਉਣ ਪਿੱਛੇ, ਪਿਛਲੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਸਰਕਾਰ ਦ ਇਰਾਦੇ ਨੇਕ ਨਹੀਂ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜੇ ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਈ ਜਾਏ ਤਾਂ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਖੁਲਾਸੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਨੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਚੌਧਰੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਖਾਲਸਾਈ ਵਿਰਾਸਤ ਦਾ ਇਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪ੍ਰਤੀਕ ਬਣ ਚੁੱਕੇ ਅਤੇ 2016 ਵਿਚ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਨਾਲ ਇਸ ਦੇ ਸਰੂਪ ਅਤੇ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੌਰਵ ਨੂੰ ਢਾਹ ਲੱਗਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਸੀ ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਐਕਟ ਦੀ ਮਨਸੂਖੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਏ।

ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੇ ਅੱਜ 3 ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰਕੇ, ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਅਤੇ ਮਿਊਂਸਪਲ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਰਾਖਵੀਆਂ ਸੀਟਾਂ ਦਾ 50 ਫੀ ਸਦੀ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀ ਦੀਆਂ ਔਰਤਾਂ ਲਈ ਰਾਖਵੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਰਾਹ ਪੱਧਰਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਤੇ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ 'ਚ ਰਾਖਵੇਂਕਰਨ ਲਈ 2 ਕਾਨੂੰਨ 'ਚ ਤਰਮੀਮ ਕੀਤੀ ਗਈ ਜਿਸ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ 2017, ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਐਕਟ 1911 ਨੂੰ ਸੋਧਣ ਲਈ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਮਿਊਂਸਪਲ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ 2017 ਸ਼ਾਮਲ ਏ, ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਐਕਟ 1976 ਵਿਚ ਤਰਮੀਮ ਕਰਨ ਲਈ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਬਿੱਲ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਮਕਸਦ, ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਦੇਣਾ ਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸਿੱਧੀ ਚੋਣ ਰਾਹੀਂ ਭਰੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸੀਟਾਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ ਦਾ 50 ਫੀ ਸਦੀ ਹਿੱਸਾ ਅਨੁਸੂਚਿਤ ਜਾਤੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਔਰਤਾਂ ਲਈ ਰਾਖਵੀਆਂ ਸੀਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਸਮੇਤ, ਔਰਤਾਂ ਲਈ ਰਾਖਵਾਂ ਰੱਖਿਆ ਜਾਏਗਾ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੀਟਾਂ, ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਾਰਡਾਂ ਵਿਚ ਰੋਟੇਸ਼ਨ ਰਾਹੀਂ ਅਲਾਟ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਪੇਂਡੂ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਪੰਚਾਇਤ ਮੰਤਰੀ ਤ੍ਰਿਪਤ ਰਾਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਪੰਚਾਇਤੀ ਰਾਜ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ 2017 ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜੋ ਪੰਜਾਬ ਪੰਚਾਇਤ ਰਾਜ ਐਕਟ 1994 'ਚ ਹੋਰ ਸੋਧ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਏ। ਬਿੱਲ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਦਨ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰੱਥ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਗਰਾਮ ਪੰਚਾਇਤਾਂ, ਪੰਚਾਇਤ ਸੰਮਤੀਆਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦਾਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਚੋਣ ਵਿਚ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ 33 ਫੀ ਸਦੀ ਤੋਂ ਵਧਾ ਕੇ 50 ਫੀ ਸਦੀ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਏ। ਏਸ ਬਿੱਲ ਵਿਚ ਵੀ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਰਾਖਵਾਂ ਕਰਨ ਮਿਊਂਸਪਲ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ ਦੀ ਤਰਜ਼ ਤੇ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ।

ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅੱਜ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ 'ਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਲਈ 2 ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰਵਾਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਪੰਜਾਬ ਸਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾਵਾਂ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ 2017 ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਰਾਇਤੀ ਪੈਦਾਵਾਰ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ 2017 ਸ਼ਾਮਲ ਨੇ। ਸਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾਵਾਂ ਸਬੰਧੀ ਤਰਮੀਮੀ ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾਵਾਂ ਐਕਟ 1961 ਵਿਚੋਂ ਧਾਰਾ 67-ਏ ਖ਼ਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਏ। ਪਾਰਲੀਮਾਨੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਬ੍ਰਹਮ

ਮਹਿੰਦਰਾ ਨੇ ਬਿੱਲ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਬਿੱਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕੁਰਾਕੀ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਏਸ ਸਬੰਧੀ 18 ਜੂਨ ਨੂੰ ਕੈਬਨਿਟ 'ਚ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

ਇਸ ਨਾਲ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲ ਬਣਦੇ ਬਕਾਏ ਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਲਈ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਾਲਸੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਖ਼ਤਮ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ।

ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਰਾਇਤੀ ਪੈਦਾਵਾਰ ਦੀਆਂ ਮੰਡੀਆਂ ਬਾਰੇ ਤਰਮੀਮੀ ਬਿੱਲ ਦਾ ਮੰਤਵ, ਮਾਰਕਿਟ ਕਮੇਟੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕ ਸਾਲ ਲਈ ਮਨਸੂਖ ਕਰਨਾ ਦਸਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਬਿੱਲ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਨ ਮਗਰੋਂ ਧਾਰਾ 12 ਅਧੀਨ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਧੀਨ ਗਠਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਮੇਟੀਆਂ ਮਨਸੂਖ ਰਹਿਣਗੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਸੂਰੂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਮੌਜੂਦ ਸਨ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਤੇ ਉਪ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰ ਆਪਣੇ ਅਹੁਦੇ ਤੋਂ ਮਨਸੂਖ ਰਹਿਣਗੇ। ਜਦ ਤੱਕ ਇਹ ਕਮੇਟੀਆਂ ਦੁਬਾਰਾ ਗਠਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰ ਸਰਕਾਰ ਕੋਲ ਰਹਿਣਗੇ।

ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਿਹਤ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਭਲਾਈ ਮੰਤਰੀ ਬ੍ਰਹਮ ਮਹਿੰਦਰਾ ਨੇ ਅੱਜ ਸਦਨ 'ਚ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਅਤੇ ਤਿੰਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਿਜਾਂ 'ਚ ਡਾਇਲਿਸਿਸ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਮੁਫਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਏਗੀ। ਅੱਜ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ 'ਚ ਇਹ ਐਲਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਆਉਣ ਨਾਲ ਆਮ ਆਦਮੀ ਨੂੰ ਡਾਇਲਿਸਿਸ ਦੀ ਲੋੜ ਪੈਂਦੀ ਏ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਹਸਪਤਾਲਾਂ 'ਚ ਇਹ ਇਲਾਜ ਮਹਿੰਗਾ ਏ ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲਾਂ 'ਚ ਵੀ ਇਸ ਦੀ ਫੀਸ ਦੇਣੀ ਪੈਂਦੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸੇਵਾ ਅੱਜ ਤੋਂ ਮਿਲਣੀ ਸੂਰੂ ਹੋ ਗਈ ਏ।

ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਜਾਬ ਤਕਨੀਕੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਚ ਉਦਯੋਗ, ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਮਕਬੂਲ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤਕਨੀਕੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਸੋਧਨਾ ਬਿੱਲ 2017 ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਬਿੱਲ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਨ ਮਗਰੋਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿਚ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ, ਚਾਂਸਲਰ ਦੁਆਰਾ ਉਦਯੋਗ, ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਜਾਂ ਤਕਨੀਕੀ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਕੌਮੀ ਪੱਧਰ ਤੇ ਮਕਬੂਲ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਪੈਨਲ ਵਿਚ ਸਕਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਰਾਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਉਦਯੋਗਕ ਸਿਖਲਾਈ ਮੰਤਰੀ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਨੀ ਵਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇਸ ਬਿੱਲ 'ਚ ਇਹ ਤਜਵੀਜ਼ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਏ, ਜੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਖਾਲੀ ਹੋਵੇਗੀ ਤਾਂ ਅਗਲੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਹੋਣ ਤੱਕ ਉਪ ਚੇਅਰਮੈਨ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ। ਕਾਨੂੰਨ ਅਨੁਸਾਰ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦੇ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵੀ ਅਯੋਗ ਹੋਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿਚ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸਾਬਕਾ ਉਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦੇ ਸਪੀਕਰ 'ਤੇ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀਆਂ ਦਸਤਾਰਾਂ ਲਾਹੁਣ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਉਂਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ, ਸਪੀਕਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਆਵਾਜ਼ ਦੀ ਰਾਖੀ ਕਰਦੇ ਪਰ ਕੱਲ੍ਹ ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਦਾ ਸਪੀਕਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਇਸ ਦੇ ਬਿਲਕੁਲ ਉਲਟ ਰਹੀ ਏ। ਸ੍ਰੀ ਬਾਦਲ ਨੇ ਕੱਲ੍ਹ ਸਦਨ ਵਿਚ ਮਹਿਲਾ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਹੱਤਕ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਵੀ ਲਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਦਨ 'ਚ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਦਬਾਈ ਗਈ ਏ ਤੇ ਹੁਣ ਉਹ ਬਾਹਰ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਆਪਣੀ ਗੱਲ ਰੱਖਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਰਾਜਪਾਲ ਵੀ ਪੀ ਸਿੰਘ ਬਦਨੌਰ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਵੀ ਸਾਰੀ ਸਥਿਤੀ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣਗੇ।

ਸਾਬਕਾ ਉਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਲਾਸ ਦੌਰਾਨ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਵੱਲੋਂ ਅਕਾਲੀ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਉਕਸਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਰਿਹਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਦਨ

ਦੀ ਮਰਯਾਦਾ ਭੰਗ ਕਰਨ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿਚ ਨਹੀਂ ਨੇ, ਪਰ ਮਜਬੂਰੀ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਵਿਰੋਧ ਜਤਾਉਣਾ ਪਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੱਲ੍ਹ ਸਦਨ 'ਚ ਬਣੇ ਹਾਲਾਤ ਉਪਰ ਸਪੀਕਰ ਉਪਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮਾਫੀ ਮੰਗਣ ਦੀ ਮੰਗ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਅਜਿਹਾ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵਿਧਾਇਕ ਜਾਂ ਮਹਿਲਾ ਨਾਲ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੋਇਆ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਵੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਦਾ ਰੁਖ ਇਹੋ ਹੋਣਾ ਸੀ।

ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਨਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਫਾਸਟਵੇਅ ਕੇਬਲ ਨੈਟਵਰਕ ਕੰਪਨੀ 'ਤੇ ਛੋਟੇ ਕੇਬਲ ਅਪਰੇਟਰਾਂ ਨੂੰ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ, ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਚੋਰੀ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਇਆ। ਉਹ ਅੱਜ ਸਦਨ 'ਚ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰੰਦਾਵਾ ਦੇ ਇਕ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਟੀ ਵੀ ਚੈਨਲ ਵੱਲੋਂ ਗ਼ਲਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮ ਅਤੇ ਕੇਬਲ ਮਾਫੀਆ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛੇ ਗਏ ਸੁਆਲ ਦੇ ਜੁਆਬ 'ਚ ਬੋਲ ਰਹੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਕ ਅਕਾਲੀ ਪਰਿਵਾਰ ਵੱਲੋਂ 25 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਪੂੰਜੀ ਨਾਲ ਇਕ ਕੰਪਨੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ ਇਕ ਸਾਲ 'ਚ 30 ਕਰੋੜ ਦਾ ਮੁਨਾਫਾ ਵਿਖਾਇਆ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮਾਲੀਏ ਨਾਲ 700 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਠੱਗੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਏ। ਫਾਸਟਵੇਅ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਂਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਰਿਕਾਰਡ 'ਚ ਇਕ ਲੱਖ 25000 ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਵਿਖਾਏ ਗਏ ਨੇ ਜਦ ਕਿ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦੀ ਅਸਲ ਗਿਣਤੀ 80 ਲੱਖ ਦੇ ਕਰੀਬ ਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਕੁੱਲ 8000 ਕੇਬਲ ਅਪਰੇਟਰ ਨੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 'ਚੋਂ 6500 ਇਸ ਕੰਪਨੀ ਦੀ ਅਧੀਨ ਨੇ। ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਦਨ ਨੂੰ ਦਸਿਆ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਟੈਕਸ ਵਿਭਾਗ ਕੋਲ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕੁੱਲ 1500 ਅਪਰੇਟਰ ਦਰਜ ਨੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 250 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਸਰਵਿਸ ਟੈਕਸ ਨਾ ਅਦਾ ਕਰਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਪਰ ਇਸ ਵਿਚੋਂ ਸਿਰਫ਼ 23 ਕਰੋੜ ਹੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ੍ਰੀ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 2013 ਹੋ ਮਨੋਰੰਜਨ ਟੈਕਸ ਵੀ ਲਾਗੂ ਤੇ ਕੇਬਲ ਮਾਫੀਆ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ 184 ਕਰੋੜ ਦਾ ਚੂਨਾ ਲਾਇਆ।

ਸ੍ਰੀ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫਾਸਟਵੇਅ ਕੰਪਨੀ ਨੇ ਸੈਂਟਟਾਪ ਬਾਕਸ ਦਾ ਕਿਰਾਇਆ ਵੀ ਗਾਹਕਾਂ ਤੋਂ ਵਸੂਲਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੈਂਟਟਾਪ ਬਾਕਸ ਦੀ ਸਕਿਉਰਿਟੀ ਵੀ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਬਾਅਦ ਖ਼ਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਏ ਜਿਸ ਨਾਲ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਠੱਗੀ ਹੁੰਦੀ ਤੇ ਵਿਕਰੀ ਕਰ ਵੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ। ਸ੍ਰੀ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਆਜ ਅਤੇ ਜੁਰਮਾਨਾ ਪਾ ਕੇ 220 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਫਾਸਟਵੇਅ ਅਤੇ ਰਿਲਾਇੰਸ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਮਹਿਕਮਿਆਂ ਤੋਂ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਲਏ ਬਿਨਾਂ ਕੇਬਲ ਵਿਛਾਉਣ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਵੀ ਲਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕੇਬਲ ਵਿਛਾਉਣ ਦਾ ਕੋਈ ਪੈਸਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਰਿਲਾਇੰਸ ਨੂੰ ਕੇਬਲ ਵਿਛਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਇਸ ਕਰਕੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਕਿ ਉਹ ਨਾਲ ਫਾਸਟਵੇਅ ਦੀ ਕੇਬਲ ਵੀ ਵਿਛਾਏਗਾ। ਸ੍ਰੀ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫਾਸਟਵੇਅ ਕੰਪਨੀ ਬਿਜਲੀ 3 ਲੱਖ 25000 ਪੋਲ ਵਰਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਜਿਸ ਦਾ 100 ਰੁਪਿਆ ਪ੍ਰਤੀ ਪੋਲ ਕਿਰਾਇਆ ਵੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ।

ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰੰਦਾਵਾ ਨੇ ਅਕਾਲੀਆਂ ਉਪਰ ਸਦਨ ਦੀ ਤੌਹੀਨ ਕਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਲਾਉਂਦਿਆਂ ਕੱਲ੍ਹ ਦੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਮੰਦਭਾਗਾ ਦਸਿਆ।

ਅੱਜ ਪ੍ਰੈਸ ਗੈਲਰੀ 'ਚ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਲੋਕ ਅੱਜ ਦਸਤਾਰ ਦੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਕਰ ਰਹੇ ਨੇ, ਉਹ ਘੱਲੂਘਾਰਾ ਦਿਵਸ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਈ ਸਿਆਸੀ ਤੇ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮਾਂ 'ਚ ਦਸਤਾਰਾਂ ਉਤਾਰਨ ਲਈ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਰਹੇ ਨੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਅਮਨ ਅਰੋੜਾ ਦੇ ਸ੍ਰੀ ਮਜੀਠੀਆ ਨੂੰ ਨਸ਼ੀਲੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਲਈ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਠਹਿਰਾਉਣ ਵਾਲੇ ਇਕ ਪੁਰਾਣੇ ਬਿਆਨ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕਿਹੜੇ ਮੂੰਹ ਨਾਲ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਨਾਲ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਚ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਕ ਅਕਾਲੀ ਸਰਪੰਚ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ, ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਉਪਰ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਅਪਮਾਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਵੀ ਲਾਇਆ। ਸ੍ਰੀ ਰੰਦਾਵਾ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਸੂਬੇ 'ਚ ਕੇਬਲ ਮਾਫੀਆ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਵੀ ਕੀਤੀ ਏ ਕਿ ਕਿਹੜੇ ਕੇਬਲ ਨੈਟਵਰਕ ਨੇ, ਕਿਹੜੇ ਕਿਹੜੇ ਚੈਨਲਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ

ਕੀਤੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕੱਲ੍ਹ ਕਿਸੇ ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਵੱਲੋਂ ਇਕ ਇਸਤਰੀ ਕਾਂਸਟੇਬਲ ਨੂੰ ਮੁੱਕਾ ਮਾਰਨ ਦਾ ਦੋਸ਼ ਵੀ ਲਾਇਆ।

ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਐਚ ਐਸ ਨਾਗਰਾ ਨੇ ਵੀ ਏਸ ਮੌਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਕੱਲ੍ਹ ਜਾਣ ਬੁੱਝ ਕੇ ਮਾਹੌਲ ਖਰਾਬ ਕੀਤਾ, ਸਪੀਕਰ ਨੇ ਸਿਰਫ਼ ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਤਿੰਨ ਬੀ ਜੇ ਪੀ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਕੀਤੀ ਖਿੱਚ ਧੂਹ ਦੀਆਂ ਤਸਵੀਰਾਂ ਵਿਖਾਉਂਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਇਕੋ ਪਾਰਟੀ ਦੇ 2 ਚਿਹਰੇ ਨੇ।
